
II DICHIARAZIONE DELL' APERTORE DI 1 S.A 
TAV.XXV 

DOPOL' TERROGATIVA 2 .Y. STAYMAN 

2 ♦ Senza quarte noblH né qu nte minori

2, Con quattro carte di morl 

2, Con quattro carte di p cc:he 

2S.A. Con ama quinta a ftorl o a quadd 

3-te Con entrambe le quarte noblH e tre carte a ftorl 

3 ♦ Con entrambe le quarte noblH e tre carte a quadri 

3• Con la quinta di mo 

3• Con la qubtta di picche 

UCITA RISPOSTI: 

-3 ♦ : con la 4 ♦ -3 -3 -3 
l S.A. -2 .r.

3 l 4 4 3 2 - • : con a .r. - ♦ - • - •
2♦-3.fe

-3 •: con la 4 .r. - 4 ♦ - 2 •-3 •

-3 S.A.: con la 4 .r. -3-3-3

-3 ♦ : con la 4 • -4 ♦ -3 -2 
l S.A. - 2 .r.

3 l 4 4 3 3 - • : con a • - - -
2,-3.r.

-3 •: con la 4 •- 4 .r. - 2 ♦ -3 •
?· 

-3 S.A.: con la 4 • - 4 .r. -3 ♦ - 2 •

UCITA RISPOSTI: 

-3 ♦ : con la quinta a ♦ 
1 S.A. - 2 .r. 

-3 • : con la 5 .r. -3 • -3 ♦ - 2 •
2 S.A. - 3 .r. 

-3 •: con la 5 .r. -3 • -3 ♦ - 2 •

-3 S.A.: con la 5 .r. -3 • -3 • - 2 •



Passo 0/2 punti e mano bilanciata.
3♣Interrogativa Puppet Stayman 4+ punti,
3♦ Texas per le cuori 0 + punti ,
3♥ Texas per le picche 0 + punti.
3♠ 5 picche e 4 cuori 4+ punti.
3SA 4/10 punti senza interesse per i semi nobili.
Queste aperture possono contenere una quinta
nobile, di conseguenza la risposta di 3♣(Puppet
Stayman) deve essere effettuata anche con solo tre
carte in un colore nobile e 4+ punti.
Sul 3♣Puppet l’apertore dichiara :
3♥ Con cinque carte di cuori
3♠ con cinque carte di picche 3SA senza 4e
nobili.
3♦ una o due 4e nobili:

il rispondente dichiara il nobile che non ha: 3
3♥ con 4 carte di♠ .
3♠ con 4 carte di♥
una qualunque se le ha tutte e 2
3SA senza quarte nobili.

Risposta all’apertura 2SA



Sulla risposta interrogativa 3♣ l’apertore 
dichiara così:
•3♦ = una o due quarte nobili

•3♥ = quinta di cuori

•3♠ = quinta di picche

•3SA = né quarta né quinta nobile

Puppet
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